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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録

「定例会  平成２８年１１月」 

平成２８年１１月２４日（木）午後１時１５分豊明市教育委員会１１月定例会は、豊明市役所東

館３階教育委員会室に招集された。 

１ 応召委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員    ： 兼 子 幸 夫 

 委       員  ： 久留島 夕 紀 

２ 不応召委員は、次のとおりである。 

 な し 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信

委       員   ： 青 山 佳 代   委      員    ： 兼 子 幸 夫   

委       員  ： 久留島 夕 紀 

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 加 藤 賢 司    学 校 支 援 室 長  ：  下 出 修 史 

学 校 教 育 課 長  ： 堀 井 浩 二    生 涯 学 習 課 長  ：   髙 木 安 司 

図  書  館  長  ： 浅 田 利 一    

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（担当係長）後 藤 明 紀、事務局（主事）近 藤 菜 保 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

 （１）教育委員会補正予算（案）について 

 （２）豊明市教育委員会傍聴規則の一部を改正する規則（案）について 

 （３）豊明市教育支援委員会規則の一部を改正する規則（案）について 

 （４）豊明市文化会館条例及び豊明市文化会館条例施行規則の一部改正について 

 （５）給食費の改定（案）について 

報告  

（１） 豊明市社会教育振興補助金交付要綱の一部を改正する要綱について 

（２） 豊明市小中学校作品展について 

（３） 愛知万博メモリアル第１１回愛知県市町村対抗駅伝大会について 

（４） 教育委員会後援申請について 
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その他 

 （１）学校訪問の日程変更について 

開 会 宣 言 午後１時１５分、１１月定例教育委員会の開催を宣言。 

会議録承認 １０月定例会（１０月２０日分）の会議録について、承認する旨確認。 

教育長 それでは私の方から、報告事項を申し上げます。まずは、教育委員の皆さんにはお忙しい

中、小中学校の学校訪問に参加をいただき誠にありがとうございます。各学校に訪問し校長先生

はじめ各先生方のお話を直接聞くことができ、各学校には特色があり、地域や保護者の状況を含

め総合的なものを考慮しながら学校運営がなされていることを改めて感じました。今後ともより

よい教育について、学校とは連携を密にしていきたいと思います。次に、１０月２２日から２３

日にかけて小中学校の作品展が文化会館ギャラリーで開催されましたので、鑑賞に行ってまいり

ました。委員の方も行かれた方もいらっしゃると思いますが、子どもたちの心のこもった作品を

見ることができ、いい経験になりました。さらに、２８日には市内３中学校の合唱祭にも行かせ

ていただき、兼子委員、久留島委員とともに美しいハーモニーを聞いてまいりました。作品展と

いい、合唱祭といい、本市独自の取り組みとなっており、学校現場の先生方には大変ご苦労をお

かけしていると思いますが、児童・生徒もそうした先生方の努力に応えていたと思います。その

他の行事としまして、１０月２９日に国民文化祭の開会セレモニーが愛知県芸術文化センターで

ございましたので参加いたしました。今年は、愛知県が国民文化祭の開催県となったことにより、

県の補助金もあり例年にも増して活発に県内でも取り組まれたようであります。本市においても

１１月２日から６日まで「第３１回国民文化祭・あいち２０１６『芸術と花の祭典 in とよあけ』」

ということで豊明まつりにあわせて開催されました。また、１２月３日に開催される愛知駅伝の

選手とスタッフの顔合わせ会が１１月５に福祉体育館であり、選手に対し市長から激励の言葉が

ありました。さらに、１１月８日には尾張部都市教育長会議が瀬戸市において開催され、愛知県

の学力テスト結果の分析や、教員の多忙化解消プロジェクトが来年３月に提言を出すなどの話が

県の教育委員会からありました。また、議題として、小中学校へのエアコンの設置状況の件、子

どもの貧困対策の件、幼稚園・保育園・小学校の連携について意見が交わされました。最後に双

峰小学校・唐竹小学校の件ですが、１０月２５日に統合検討委員会が開催されました。内容とし

ては、保護者との意見交換会で出された意見の報告と統合後の学校の具体的な形について話し合

いが行われました。統合の具体案については、「小規模校の良さを生かしつつ、中規模校の良さ

が出るような状態をいかにして作っていけるのか」、また、「どちらかの学校が吸収されるのかと

いう考えではなく、まったく新しい学校を作っていく」という二つのテーマで事務局で作成した

案をもとに検討が行われました。具体の提案としては、「統合後新たな学校としてスタートする

ため、学校名や校章、校歌も新たにする」、「現在各学校に配置している市費の教員補助や特別支

援員を増員し、きめ細かい指導ができるようにする」、「定住外国人児童の初期日本語指導を充実

する」、「英語教育を充実する」、「ＩＴ学習を充実する」というような学習内容に加え、「既設教

室の改修やトイレの改修」などの施設についても話し合いが行われました。主な意見としては、

「統合するとした場合の教員は、親しみのある現在の両校の教員を多く配置すべき」、「統合した

場合の通学距離は市内の他の学校と比べてどの程度か」、「少人数の状態を保つための教員補助は

理解できるが、より担任に近い仕事をやってもらい、学校運営にも力を注いでもらいたい」、「教

員補助の狙いをもう少し明確にするとよい」、「統合後の放課後児童クラブの状況なども明確にす

るとよい」、「学籍の関係等一時的に事務が非常に増えるので、事務職員の増員なども検討すると

よい」、さらに、「トイレの洋式化や通学路のカラーペイント化」など多数の意見が出されました。
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今後は、今申し上げた意見を集約した学校統合案を作成し、１２月には唐竹小学校、双峰小学校

両校の保護者ならびに将来保護者となる方々と意見交換会を行う予定であります。その後年明け

に、アンケートをとり住民意見を把握していくというスケジュールとなっています。私からの報

告は以上です。今の報告につきまして、ご意見ご質問等はありますでしょうか。 

委 員 学校の統合について、統合検討委員会の内容をご報告いただきましたが、保護者の意見や

問題点の答えになるようなことを、いろいろな側面から検討されており、非常に丁寧に議論され

ている過程がよく分かりました。学校を統合して新たな学校を作ることになるとしたら、各々の

小学校の同窓会は、統合後は両校を包含して作られるのかということを疑問に思いました。 

教育長 学校支援室長、同窓会というのはあるのでしょうか。 

学校支援室長 卒業生が自分たちで集まっているかもしれませんが、私が唐竹小学校に勤務してい

るときには同窓会については認識しておりませんでした。 

教育長 他にご意見ご質問はよろしいでしょうか。（なし） 

議 事 の 経 過

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「教育委員会補正予算（案）について」ご説明をお願

いいたします。 

学校教育課長、生涯学習課長、図書館長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。 

委 員 歳入の「愛知県スクールソーシャルワーカー活用事業費補助金」ですが、いろいろなとこ

ろでスクールソーシャルワーカーを配置しておりますので、他の市町村も申請されたと思うので

すが、その中で内示があったということで本当によかったと思います。倍率は高かったのでしょ

うか。 

学校教育課長 県内で６市町のうちの一つです。 

教育長 他にご意見ご質問はありますか。（なし）では、ただいまの議案（１）「教育委員会補正予

算（案）について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といたしま

す。続きまして、議案（２）「豊明市教育委員会傍聴規則の一部を改正する規則（案）について」

ご説明をお願いします。 

学校教育課長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

委 員 撮影、録音等を制限する条文は今までなかったので追加することになったのでしょうか。 

学校教育課長 はい、そうです。 

委 員 本市において、現時点では、撮影や録音などは認めていないということでしょうか。 
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教育部長 制限について定めていない場合は、それぞれの委員会の中で協議してそこで決めてもら

えばいいと思います。 

教育長 他にご意見ご質問はありますか。（なし）では、ただいまの議案（２）「豊明市教育委員会

傍聴規則の一部を改正する規則（案）について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）

それでは、承認といたします。では、続きまして、議案（３）「豊明市教育支援委員会規則の一部

を改正する規則（案）について」ご説明をお願いいたします。 

学校教育課長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

委 員 この委員会は特別支援学校など、どこの学校に行くかを決める委員会でしょうか。 

学校教育課長 はい、特別支援学校の進路についてです。 

教育長 他にご意見ご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、ただいまの議案（３）「豊明市教

育支援委員会規則の一部を改正する規則（案）について」承認される方は挙手をお願いします。

（全員挙手）それでは、承認といたします。では、続きまして、議案（４）「豊明市文化会館条例

及び豊明市文化会館条例施行規則の一部改正について」ご説明をお願いいたします。 

生涯学習課長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

委 員 文化会館を指定管理にすることのメリットについて、もう少しご説明をお願いいたします。 

生涯学習課長 すでに福祉体育館を指定管理にしておりますが、それにより職員の数が２名ほど削

減できております。市役所内の職員数が減っておりますので、同じように文化会館の職員数が減

らせれば庁舎内に職員を有効に配置できるようになるということが一つのメリットです。業務が

文化行政ですので、慣れた職員が配属になればそのようなサービスも提供できるのですが、異動

等によりサービスが低下するということも否めないため、専門の業者が入ることにより、継続的

にサービスが提供できるようにということを考えて、指定管理にすることとしました。 

委 員 今後指定管理者を募集するとして、現時点で応募されそうな業者はある程度目安がついて

いるのでしょうか。 

生涯学習課長 まだ仕様書をこれから作るところですが、７月に指定管理者委員会を作り、そこで

仕様書を固めて、来年の８月に一般公募します。ただ、今も情報を得た業者からは問い合わせが

ありますので、かなり応募があるのではないかと思います。 

教育長 他にご意見ご質問はありますでしょうか。 

委 員 先ほど指定管理にすることのメリットをお聞きしたのですが、他に利用者側にとっての考

えられるメリットをお聞きしたいと思います。 

生涯学習課長 今回、朝早い時間帯から使えるようにということを考えているのですが、民間業者

が入ることにより、私どもと相談の上でですが、人の配置なども公務員が行うよりは業者の中で

臨機応変にすることができるということがあります。また、プロポーザルでも披露していただく

のですが、自主事業なども含め、全体的に私どもでは気がつかないようなことをしていただける

のではないかと考えております。 
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教育長 建物の有効活用やイベントの多様化等、専門家がやりますと、公務員が考えてやるより適

切に的確にやれると思います。実際に福祉体育館は、指定管理になって入場者数が増えていると

いうこともありますので、文化会館も同様に入場者数を増やしていけるのではないかということ

で、指定管理を進めることになりました。他にご意見ご質問等はよろしいでしょうか。（なし）で

は、ただいまの議案（４）「豊明市文化会館条例及び豊明市文化会館条例施行規則の一部改正につ

いて」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といたします。では、続

きまして、議案（５）「給食費の改定（案）について」ご説明をお願いいたします。 

学校教育課長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。 

委 員 学校給食センター運営委員会で給食費の値上げについて賛成ということをお聞きしたので

すが、そのときに賛成者の方から何か意見はあったのでしょうか。または、反対者はいたのでし

ょうか。 

学校教育課長 反対の意見はありませんでした。委員会の委員には、教諭の代表の方やＰＴＡの会

長さんもいらっしゃいます。各学校のＰＴＡの役員会があり、そこでアンケート結果を皆様にお

示しして説明しました。もしご意見があれば直接私どもが運営員会でお話ししますとお邪魔しま

したが、１２校すべての学校で今のところご意見は伺っておりません。 

教育長 ＰＴＡの皆様にもご理解をいただいているようでありますが、他にご意見ご質問等はあり

ますでしょうか。 

委 員 アンケート結果を見ましても、２０円の値上げはやむを得ないという方が５５％というこ

とで、子どもたちに美味しいものを食べさせたいということで値上げしてもよいと言われている

と思いますので、妥当な判断だと思います。 

教育長 他にご意見等ありましたらお願いします。 

委 員 私はこの件について賛成なのですが、資料の中の意見で、児童手当から給食費の引き落と

しができないかとありますが、同意があればこれは可能なのでしょうか。 

学校教育課長 給食費の未納は私どももかなり高額を抱えております。支払いができていない方は

児童福祉関係の手当てから支払いができるよう、協議はまだ始めていないのですが、他市ではし

ているところもありますので、豊明市もそのようにできるよう検討しております。 

教育長 他にご質問等ありますか。 

委 員 値上げはいつからでしょうか。 

学校教育課長 平成２９年４月からです。 

教育長 他にご意見ご質問等はありますか。（なし）では、ただいまの議案（５）「給食費の改定

（案）について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といたします。

議案は以上となります。続きまして、報告に移ります。報告（１）「豊明市社会教育振興補助金交

付要綱の一部を改正する要綱について」ご説明をお願いいたします。 
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生涯学習課長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますでしょうか。（なし）では、続きまして、

報告（２）「豊明市小中学校作品展について」ご説明をお願いいたします。 

学校支援室長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますでしょうか。 

委 員 ４，０００人以上の方が来場するということで、大変成果のある作品展だと思うのですが、

他市町ではもう行っていないところもあると聞いております。実際に指導される先生方にとって

は指導が負担になっているとか、児童・生徒の学習の発展をアピールするには妥当なものなのか、

それについてはいかがでしょうか。 

学校支援室長 毎年何年生が出展するかという割り振りがされるのですが、その学年の先生はやは

り子どもたちの作品を少しでも良くしようとして力を入れています。今年中学校の作品で、時間

的に間に合わず昨年度のものを出しておりましたので、この作品展に向けて苦労されているとこ

ろはあると思います。 

教育長 最初の私の報告でも申しましたが、先生方もご苦労されていることは承知しております。

また校長会等で今後どのようにしていくと一番良いか話し合っていただくのがいいと思います。

では、続きまして、報告（３）「愛知万博メモリアル第１１回愛知県市町村対抗駅伝大会について」

ご説明をお願いいたします。 

生涯学習課長 （資料第８号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。（なし）当日お時間のある方は是非

応援をよろしくお願いいたします。では、続きまして、報告（４）「教育委員会後援申請について」

ご説明をお願いいたします。 

学校教育課長 （資料第９号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。（なし）では、報告は以上ですので、

その他に移ります。その他（１）「学校訪問の日程変更について」ご説明をお願いいたします。 

学校教育課長 （その他資料①に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。（なし）では、次回の教育委員会の

日程についてお願いします。 

学校教育課長 （１２月１５日（木）午後１時３０分から１２月定例教育委員会を開催、１月２６

日（木）午後２時３０分から１月定例教育委員会を開催する旨提出。）  

教育長 他にございますか。 

図書館長 現在図書館にある市役所出張所が、１２月１日から南部公民館へ移ることになりました

ので、ご報告申し上げます。開所は、木曜日の午後３時から午後７時まで、土曜日と日曜日は午

前９時から午後０時までと、午後１時から午後５時までとなります。週に３日ですが、南部公民
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館で開所しますので、よろしくお願いいたします。 

教育長 他にございますか。 

学校教育課長 一点報告いたします。中央小学校の子ども見守り隊が、平成２８年１０月２７日に

文部科学大臣から奨励賞をいただきました。学校教育の安全安心な実施に貢献する優れたもので

あるということでいただきました。 

委 員 下部組織として各地区が含まれているのでしょうか。 

学校教育課長 中央小学校の見守り隊は、５つの地区の総称として賞をいただきました。 

教育長 他にございますか。（なし） 

教育長 閉会宣言 午後２時２５分、１１月定例教育委員会の閉会を宣言。 


